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                  Ph203مقرر                            والمغناطٌسٌة الكهربائٌة               7رقم  محاضره

 Law s'Lenzزـــــقانون لن 4-3 

ب المنتج لها . او ـــالسب عاكستبحٌث   اتجاها تأخذ ةالمحتثق .د. ك ى ان ـعلز ــنٌنص قانون ل

ٌعاكس اه بحٌث ان الفٌض الناتج عنها ـون فً اتجــــــــتك ةالمحتث الكهربائٌة الدافعةان القوه 

  .ٌولدها الذي المغناطٌسً التغٌر بالفٌـــض

اتجاها بحٌث ان الفٌــض المغناطٌســــــً  ٌأخذالتٌار المحتث  فان  القاعدةب هذه ــــــوحس

 .الناتج عنه ٌعاكــــــس التغٌر فـً الفٌـض المغناطٌسً الذي ٌولده 

موصل  سلك ة مغلقة ساكنة او فًلتحدٌد اتجاه التٌار المحـتث فً دائرز نٌستخـدم قانون لـ

 :داخل مجال مغناطٌسًٌتحرك 

بحٌث ان الفٌض  "اتجاهاٌأخذ التٌار المحتث فً الدائرة المغلقة الساكنة   الاولى الحالة  

اذا كان هذا الفٌض فً  ولدهٌ الفٌض الاصلً الذي اتجاهبنفس عنه ٌكون المغناطٌسً الناتج 

بحٌث ان الفٌض المغناطٌسً الناتج عنه ٌكون اتجاها التٌار المحتث  ٌأخذبٌنما , تناقص حالة

فً  وهذا ٌعنً ان التٌار المحتث بعكس اتجاه الفٌض الاصلً اذا كان هذا الفٌض فً حاله تزاٌد

 .ٌمنع الزٌادة وٌعوض النقصان فً الفٌض  المغلقة الساكنة الدائرة

 كهربائٌةؤدي الى تولد قوه دافعه تحركه موصل داخل مجال مغناطٌسً  الثانٌة الحالةاما فً 

اتجاها بحٌث ان الفٌض الناتج عنه ٌكون  ٌأخذ فً سلك الموصل محتثالتٌار الوبالتالً  هثمحت

اي ان كثافة  السلكوبعكس اتجاه الفٌض الاصلً خلف  السلكبنفس اتجاه الفٌض الاصلً  امام 

لاتجاه قوه معاكسه  تولدٌؤدي الى  الفٌض المغناطٌسً تزداد امام السلك وتقل خلف السلك مما

قوه  "السلك )اي ان المجال الناتج من التٌار المحتث ٌتفاعل مع المجال الاصلً مولداحركه 

ٌمنع الزٌادة وٌعوض النقصان  ن التٌار المحتثحركته( اي امسلطة على السلك وبعكس اتجاه 

 .فً الفٌض 

اذا كان كل من المغناطٌس والملف ثابتان فً موضعهما ف وضع بالقرب من ملف سنتصور مغناط1ٌ))—مثال

 ( (1 كما مبٌن فً الشكل الملف ٌكون ثابت المقدار فان الفٌض المغناطٌسً الذي ٌقطع

∅ لذا فان        
 ∅

  
                   والتٌار المحتث       وان   
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 ( 1شكل ) 

ٌكون  سوف اذا تحرك المغناطٌس نحو الملف فان الفٌض المغناطٌسً الذي ٌقطع الملفاما -2

الشدة والتغٌر هنا هو زٌادة فً مقدار الفٌض المغناطٌسً الذي ٌقطع الملف لذا تتولد      متغٌر 

( فً الملف وبالتالً تٌار محتث ٌأخذ اتجاها بحٌث ان الفٌض الناتج عنه ٌكون بعكس ق.د.ك) 

 اتجاه المجال الاصلً الذي ولده )حسب قانون لنز( حتى ٌمنع تلك الزٌادة فً الفٌض كما فً

 . (2)الشكل

  

 

 

   ( 2الشكل) 

 

 

 فً حالة زٌادة ∅  

فأن
 ∅

  
 كمٌه سالبة    وان كمٌةموجبة 

 ٌكون بعكس اتجاه عقرب الساعة   والتٌار المحتث 

 الناتج عن التٌار المحتث ٌكون بعكس اتجاه المجال الاصلًواتجاه المجال المغناطٌسً 

 ٌخترق الذيمبتعدا عن الملف فسوف ٌتغٌر الفٌض المغناطٌسً اذا تحرك المغناطٌس اما -3

 وبالتالً ( محتثهق.د.كلذا تتولد )الذي ٌقطع الملف الملف والتغٌر هنا هو نقصان فً الفٌض 

المغناطٌسً الناتج عنه  الفٌض اتجاها بحٌث ان ٌأخذالتٌار المحتث  فً الملف هذا تٌار محتث 

 .(3كما فً الشكل )لكً ٌعوض النقصان  الذي ولده ٌكون باتجاه المجال الاصلً

  فً حالة نقصان ∅   

G 

N S 

V=0السرعة

 .اكتب المعادلة هنا

G 

N S 

 Vالسرعة

.اكتب المعادلة هنا

𝐼𝑖𝑛 



 

 

 
77 

فأنه 
 ∅

  
 كمٌه  سالبه 

ε
  

     كمٌه  موجبه 

 ٌكون اتجاه عقرب الساعة    والتٌار المحتث

 .باتجاه المجال الاصلًواتجاه المجال المغناطٌسً الناتج عن التٌار المحتث ٌكون 

 

 

 

 

 (3الشكل ) 

 

 

مجال فً وضع بصوره عمودٌه  (0.2m)نصف قطره (لفه 100)من  ٌتألفمثال: ملف دائري 

الملف اذا فرض انه ضمن فتره زمنٌه  فً     جد ( 0.5T)كثافه فٌضه  منتظممغناطٌسً 

 -:(0.25sec)مساوٌه الى 

A- تضائل المجال المغناطٌسً حتى اصبح صفرا 

B-  اصبح المجال المغناطٌسً فً الاتجاه المعاكس 

C-  دار الملف زاوٌه مقدارها    

A-  فً هذه الحالةB متغٌر 

      
 ∅

  
  

      
 

  
          

      
 

  
          

           
  

  
  

       .     .     
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 Vالسرعة  

𝐼𝑖𝑛 
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C-هً التً تتغٌر فً هذه الحالة الزاوٌة  

      
 

  
          

     
     

  
  

      
           

     
   

       .   .     .     
          

 .    
   

   .        

بتردد  ( ٌدور  حول قطره2400cm)ومساحته  (لفه 200 )ملف مولد كهربائً عدد لفاته / مثال

الملف لتصبح  القٌمة كم ٌجب ان ٌكون تردد  ( (B=0.2Tمنتظم فً مجال مغناطٌسً منتظم

 (؟(220voltالعظمى للقوه الدافعة الكهربائٌة 

        
 ∅
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 :ٌجب ان ٌكون    لنحصل على القٌمة العظمى للقوه الدافعة الكهربائٌة المحتثة 

(1=     ) 

                

. ̈          

                   

  
        

     
  

  
   

   .        .          
  

    .      

 


